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Συγκεντρώσεις για τα Τέμπη: Μηνύματα 
Ιεραρχών και τα τρία ερωτήματα του ιερέα 
πατέρα από την Λευκωσία
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μαζική ήταν η συγκέντρωση διαμαρτυρίας που 
πραγματοποιήθηκε στο Σύνταγμα, ύστερα από κάλεσμα του 
Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων Τεμπών. Με κεντρικό σύνθημα 
«δεν έχω οξυγόνο», -όπως ακούγεται να λέει ένα από τα θύματα 
της τραγωδίας σε ηχητικό ντοκουμέντο, που πρόσφατα βγήκε 
στη δημοσιότητα- πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε στην 
Πλατεία Συντάγματος ζητώντας άμεση έρευνα για τα αίτια του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος, όπου έχασαν τη ζωή τους 57 
άνθρωποι καθώς και την απόδοση δικαιοσύνης. Ανάλογες 
συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν σε πολλές πόλεις της 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54


Ελλάδας καθώς και στο εξωτερικό.

Οι συμμετέχοντες κρατούσαν πλακάτ με τα ονόματα και τις ηλικίες των 
αδικοχαμένων επιβατών της μοιραίας αμαξοστοιχίας που μετέφερε περισσότερους 
από 350 επιβάτες και εκτελούσε τη διαδρομή Αθήνα-Θεσσαλονίκη.

Αντίστοιχες, στο εξωτερικό συγκεντρώσεις έγιναν σε πόλεις όπως η 
Φρανκφούρτη, το Άμστερνταμ, το Λονδίνο, το Κέιμπριτζ, η Βαλέτα, οι Βρυξέλλες, 
η Βαρκελώνη, το Ελσίνκι, η Αστόρια, το Μάντσεστερ, το Εδιμβούργο και το 
Βερολίνο.

Μητροπολίτης Λαρίσης για τα Τέμπη: “Η δυναμική φωνή της 
κοινωνίας να τρυπήσει την πανοπλία της αδιαφορίας και του 
εφησυχασμού”

Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου εκφράζει την 
ικανοποίησή της για τη διεξαγωγή του ειρηνικού συλλαλητηρίου στην κεντρική 
πλατεία της Λάρισας για το δυστύχημα στα Τέμπη.

Παρακάτω ολόκληρη η ανακοίνωση:

Με βαθύτατη ικανοποίηση η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου 
παρακολούθησε τη διεξαγωγή του ειρηνικού συλλαλητηρίου στην κεντρική 



πλατεία της πόλης μας, για την υπόθεση των Τεμπών, ένα δυστύχημα που 
εξελίχθηκε σε έγκλημα.

Το συλλαλητήριο στο οποίο συμμετείχαν, πολλοί Κληρικοί, συνεργάτες της 
Μητροπόλεως και στελέχη του νεανικού έργου (του Σεβασμιωτάτου 
απουσιάζοντος σε ανειλημμένη εκκλησιαστική διακονία στην Ιερά Μητρόπολη 
Σερβίων και Κοζάνης), αποτύπωσε την ουσιαστική βούληση των ανθρώπων μας για 
απόδοση δικαιοσύνης και αποτροπή παρόμοιων δυστυχημάτων στο μέλλον. 
Επιπλέον, κατέγραψε την απαίτηση για σεβασμό στην ανθρώπινη ζωή, κυρίως από 
την Πολιτεία και τα όργανα της.

Ευελπιστούμε η δυναμική φωνή της κοινωνίας να τρυπήσει την πανοπλία της 
αδιαφορίας και του εφησυχασμού, συνεγείροντας συνειδήσεις, για να ανατείλει 
ένα ελπιδοφόρο αύριο.

Κερκύρας Νεκτάριος: «Αυτοί οι οποίοι θεωρούνται ότι έχουν 
την ευθύνη της πατρίδας μας δυστυχώς απεδείχθησαν 
ανεύθυνοι»

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 



Νεκτάριος συμμετείχε στην συγκέντρωση για τα Τέμπη στην Κέρκυρα.

«Έκανα ιδιαίτερη προσευχή για τα παιδιά μας, τα οποία άδικα σκοτωθήκαν, νέοι 
άνθρωποι δυστυχώς από την αμέλεια των υπευθύνων. Αυτοί οι οποίοι θεωρούνται 
ότι έχουν την ευθύνη της πατρίδας μας δυστυχώς απεδείχθησαν ανεύθυνοι και 
έγινε τούτο το αποτρόπαιο έγκλημα που χάσαν τα παιδιά, τα νιάτα τη ζωή τους 
και βεβαίως ντυθήκαν τόσες οικογένειες στα μαύρα. Στερήθηκε η πατρίδα μας 
αλλά τα στερηθήκαμε και εμείς. Για αυτό το λόγο σήμερα είμαι εδώ, για να ενώσω 
και με την παρουσία μου και με τον λόγο και να διατρανώσω την διαμαρτυρία σε 
όλους εκείνους οι οποίοι έχουν την ευθύνη έναντι αυτού του γεγονότος το οποίο 
δεν πρέπει ποτέ να συγκαλυφθεί. Να σας ευλογεί ο Θεός όλους σας», είπε 
χαρακτηριστικά σε δηλώσεις του στο Corfu TV News.

Βίντεο από Corfu TV News:
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Φθιώτιδος Συμεών: «Τελώ με την παρουσία μου ένα ακόμη 
μνημόσυνο» είπε «ούτε κομματίζομαι ούτε συνδικαλίζομαι 
είμαι πατέρας όλων»



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών συμμετείχε στη 
συγκέντρωση για τα Τέμπη στη Λαμία.

«Όταν έχεις τελέσει την εξόδιο ακολουθία παιδιών που χάθηκαν σε τέτοιο 
τραγικό γεγονός που έχει σημαδέψει τις καρδιές μας, όταν έχεις λιτανεύσει το 
σκήνωμα νέων ανθρώπων και από την περιοχή μας, όπως της Ελπίδας Χούπα 
από την Αταλάντη, δεν μπορείς παρά να είσαι κι εδώ και παντού, ως πνευματικός 
πατέρας, ως αδελφός, ως κυρηναίος, που νιώθεις τον πόνο, την απορία, τα 
ερωτηματικά και που νιώθεις την ανάγκη των ανθρώπων για κάποια απάντηση. 
Εγώ για αυτό ήρθα εδώ. Εγώ με την παρουσία μου τελώ ένα ακόμη 
μνημόσυνο. Ούτε συνδικαλίζομαι, ούτε κομματίζομαι, είμαι πατέρας όλων των 
πονεμένων και των πενθούντων. Είμαι εδώ για αυτές τις οικογένειες, για αυτές τις 
μανάδες, για αυτούς τους πατεράδες που είναι βυθισμένοι στο πένθος και στον 
πόνο συμβολικά, αγαπητικά, πατρικά όπως θα είμαι παντού και πάντοτε», 
υπογράμμισε στο ilamia.

Βίντεο από ilamia
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Λευκωσία: Τα τρία ερωτήματα που έθεσε ο π. Χριστόδουλος 
Παπαϊωάννου, πατέρας του Κυπριανού

Στη συγκέντρωση για τα Τέμπη στην Πλατεία Ελευθερίας στη Λευκωσία, 
συμμετείχε και ο π. Χριστόδουλος Παπαϊωάννου, πατέρας του Κυπριανού, ο 
οποίος αρχικά ευχαρίστησε τον κόσμο που μοιράζεται τον πόνο των γονιών των 



παιδιών που χάθηκαν στα Τέμπη. Ο π. Χριστόδουλος έθεσε επίσης τρία ερωτήματα 
για διευκρίνιση: «Το ένα είναι τι περιείχε το περιβόητο τρένο που ερχόταν 
απέναντι. Τι περιείχε μέσα που θέλουν τόσο πολύ να εξαφανίσουν όποιοι 
προσπαθούν να το κάνουν; Τι γύρευαν άτομα αμέσως μετά τη σύγκρουση εκεί να 
ψάχνουν πριν να φτάσουν οι διασώστες, πριν φτάσουν οι πυροσβέστες; Είχε άτομα 
εκεί που έψαχναν κάτι… Να τα διερευνήσουν όλα αυτά τα πράγματα. Να 
διερευνηθεί, όχι μόνο το ότι έγινε ένα δυστύχημα. Ξέρουμε ότι η κατάσταση σε 
όλα τα επίπεδα της σύγχρονης μας κοινωνίας έχει μία κρίση. Το ξέρουμε όλοι, το 
καταλαβαίνουμε. Αλλά, το μέσο μεταφοράς, το τρένο θεωρείται το πιο ασφαλές 
και εμείς με αφέλεια λέγαμε στα παιδιά μας να πηγαίνετε με τρένα που είναι πιο 
ασφαλή από τα λεωφορεία ή και τα αεροπλάνα και τελικά αυτά έγιναν ο τρόπος με 
τον οποίο έφυγαν τα παιδιά τα δικά μας. Αυτές οι πενήντα επτά ψυχούλες. Ακόμα 
ένα πράγμα που πρέπει να διευκρινιστεί, που δεν ήταν μόνο πενήντα επτά, να μας 
πουν ακριβώς πόσες ήταν. Γιατί ξέρουν κάποιοι πόσες ήταν. Δεν ήταν πενήντα 
επτά. Πάνω από εκατόν ήταν. Απλά κάποιοι πρέπει οπωσδήποτε να 
ξέρουν. Εγώ μνημονεύω τους πενήντα επτά που ξέρω τώρα ονομαστικά 
τις ψυχές τους να αναπαυθούν και όλων των άλλων που δεν γνωρίζουμε 
τα ονόματα. Να μας δώσουν απαντήσεις».

@tsatalpa «Δεν έχω οξυγόνο» – Συγκέντρωση διαμαρτυρίας για τα 
Τέμπη, 28.2.2023 Τα λόγια του Πατήρ Χριστόδουλου, πατέρα του 
Κυπριανού Παπαϊωάννου και τα αιτήματά του για το έγκλημα των 
Τεμπών, σήμερα Κυριακή 26.1.2025 στην Πλατεία Ελευθερίας στη 
Λευκωσία. #τεμπη #τεμπη2023 #τεμπη_εγκλημα #τεμπηκυπρος #tempi
#ellinikotiktok #greecetiktok #kypriakotiktok #cyprustiktok
#μπεςφοργιουκαλομου ♬ πρωτότυπος ήχος – Despoina Tsatalpa

Στην εκδήλωση αναγνώστηκε ψήφισμα το οποίο ήταν κοινό για όλες τις πόλεις 
στις οποίες πραγματοποιήθηκαν συγκεντρώσεις.

«Βρισκόμαστε εδώ για να τιμήσουμε τη μνήμη των ανθρώπων που χάθηκαν και να 
απαιτήσουμε δικαιοσύνη. Η τραγωδία στα Τέμπη δεν ήταν ατύχημα. Ήταν ένα 
έγκλημα που γεννήθηκε από την αδιαφορία, την ανευθυνότητα και τη διαφθορά, 
ένα έγκλημα που δεν πρέπει να μείνει ατιμώρητο», αναφέρεται στο ψήφισμα.

Σε αυτό ζητείται επίσης δικαιοσύνη, αλήθεια και αλλαγή και αναφέρεται ότι «δεν 
γίνεται αποδεχτό 30 άνθρωποι που επιβίωσαν από τη μοιραία σύγκρουση να έχουν 
καεί ζωντανοί εξαιτίας ενός παράνομου χημικού φορτίου που κανείς δεν φρόντισε 
να ελέγξει».
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Απαιτείται άμεση και ανεξάρτητη έρευνα για την έκρηξη του παράνομου φορτίου 
και τη φωτιά που έσβησε ζωές. Απαιτούνται επίσης εξηγήσεις από τους θεσμούς 
πριν αναλάβουν οποιοδήποτε άλλο αξίωμα που θα τους επιτρέψει να συνεχίσουν 
την πολιτική της συγκάλυψης. Στο ψήφισμα ζητείται επίσης δικαιοσύνη, χωρίς 
εξαιρέσεις, πολιτικά παιχνίδια και καθυστερήσεις.

«Σήμερα σε κάθε γωνιά του πλανήτη όπου υπάρχουν Έλληνες, ο λαός λέει, φτάνει 
πια, δεν έχουμε άλλο οξυγόνο για να συνεχίσουμε να ανεχόμαστε εγκλήματα χωρίς 
τιμωρία. Δεν έχουμε άλλο χώρο για σιωπή και για συνενοχή», αναφέρεται.

Αναφέρεται ακόμα ότι αυτός ο αγώνας δεν είναι μόνο για τους νεκρούς αλλά και 
για τους ζωντανούς που αξίζουν ένα καλύτερο μέλλον και για τα παιδιά που δεν 
πρέπει να μεγαλώσουν σε μια χώρα όπου η ανθρώπινη ζωή έχει μικρότερη αξία από 
το κέρδος.


